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Δηλητηριασμένο δόλωμα εντοπίστηκε στην περιοχή της Ανθούσας Ασπροποτάμου, εντός
του πυρήνα της προστατευόμενης περιοχής του Εθνικού Πάρκου Τζουμέρκων, κοιλάδας
Αχελώου, Αγράφων και Μετεώρων.Την προηγούμενη εβδομάδα, η Ελληνική ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗ
Εταιρεία ενημερώθηκε ότι στην περιοχή πλησίον του αυχένα του Μπάρου βρισκόταν νεκρός
ένας λύκος.

      

Αμέσως έσπευσαν στην περιοχή η Ομάδα Ανίχνευσης Δηλητηριασμένων Δολωμάτων της
ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ, μαζί με τον φύλακα του κλιμακίου Ασπροποτάμου του Φορέα Διαχείρισης
Εθνικού Πάρκου Τζουμέρκων, κοιλάδας Αχελώου, Αγράφων και Μετεώρων, σε συνεργασία
με το Δασαρχείο Καλαμπάκας.

  

Κατά τη διάρκεια της επιτόπιας έρευνας βρέθηκε ο νεκρός λύκος, ο οποίος έφερε εμφανή
σημάδια δηλητηρίασης, και δίπλα του υπολείμματα αγελάδας (δέρμα, πόδια). Η εν λόγω
αγελάδα είναι πολύ πιθανό να αποτελούσε η ίδια το δηλητηριασμένο δόλωμα το οποίο είχε
αφεθεί σε πλάτωμα δίπλα στον δρόμο, όπου σταθμεύουν συχνά τα διερχόμενα αυτοκίνητα.
Σε συμπληρωματική έρευνα που πραγματοποιήθηκε, παρουσία Δασοφύλακα του
Δασαρχείου Καλαμπάκας, δεν βρέθηκαν άλλα ευρήματα.

  

Αξίζει να αναφερθεί ότι κατά την προσέγγιση της ομάδας στο σημείο, μία από τις αγελάδες
που έβοσκαν στην περιοχή έγλυφε το δηλητηριασμένο κουφάρι. Το ζώο απομακρύνθηκε
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άμεσα, ώστε να αποφευχθεί η δηλητηρίασή του.

  

Ωστόσο, γίνεται φανερός, για άλλη μια φορά, ο κίνδυνος που ενέχουν τα δηλητηριασμένα
δολώματα για τη δημόσια υγεία. Μέσω της «αλυσίδας» που δημιουργείται, το δηλητήριο
μπορεί να φτάσει από τις μακρινές κορφές του Μπάρου, στο πιάτο κάποιου καταναλωτή!

  

Η άμεση και αποτελεσματική διαχείριση του συγκεκριμένου περιστατικού, καταδεικνύει
πόσο σημαντική είναι η ευαισθητοποίηση και συνεργασία των αρμόδιων υπηρεσιών και
εμπλεκόμενων φορέων για την έγκαιρη απομάκρυνση δηλητηριασμένων δολωμάτων από
την ελληνική ύπαιθρο.

  

Για το περιστατικό διενεργείται προκαταρκτική εξέταση από το Δασαρχείο Καλαμπάκας,
το οποίο ευχαριστούμε θερμά για τη συνεργασία.

  

Αν μάθετε για φόλες ή δηλητηριασμένα ζώα στην ύπαιθρο, καλέστε άμεσα την αρμόδια
Δασική Υπηρεσία (Συντονιστικό Κέντρο Δασοπροστασίας 1591).

  

Για τον Φορέα Διαχείρισης Εθνικού Πάρκου Τζουμέρκων, κοιλάδας Αχελώου, Αγράφων και
Μετεώρων: τηλ. 26510 43663

  

Για την Ομάδα Ανίχνευσης Δηλητηριασμένων Δολωμάτων της Ελληνικής ΟΡΝΙΘΟΛΟΓΙΚΗΣ
Εταιρείας: τηλ. 210 8227937 & 210 8228704 (καθημερινά 9:00 – 17:00)
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